



FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Katedra filozofie

PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE

Práce (co se nehodí, škrtněte): bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte): oponenta

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě): PaedDr. Helena Východská
KHI FPE ZČU v Plzni

Práci předložil(a): Andrea ŠPELINOVÁ

Název práce: Řenecké panství, obec a tvrz v proměnách staletí

1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Studentka Andrea Špelinová si pro svou absolventskou práci vybrala téma z regionální historie s určitým etnologickým přesahem. Výsledkem je práce na velmi solidní úrovni v oblasti, kterou v českém pojmosloví vnímáme jako „vlastivědnou“. Pakliže vezmeme v úvahu formulaci autorčiných cílů v úvodu práce (str. 1): „...přiblížit čtenáři historii a pamětihodnosti obce Řenče a blízkého okolí. Pozornost bude věnována jejím dějinám jako celku, od středověkých počátků, kdy zde stávala zemanská tvrz, jednotlivým šlechtickým rodům, tak jak se střídaly coby majitelé panství, novověku s jeho ekonomickými změnami šlechtickým podnikáním a nevolnictvím, i dvacátému století v jeho pestrém obrazu politických událostí, které se obci nevyhnuly, i v každodenním životě jejích obyvatel, jak jej zachytily kroniky i vzpomínky pamětníků. Práce představí pamětihodnosti a zajímavé objekty v katastru obce, nastíní místní zvyklosti a tradovaný drobný folklór, společenský život a kulturní dění...“, je možno konstatovat, že k jejich naplnění došlo v míře uspokojivé.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Ve své absolventské práci představuje Andrea Špelinová historii obce Řenče ve strukturálních souvislostech místních i národních dějin, a to na základě studia titulů rozsáhlého seznamu odborné literatury a také písemných pramenů. Využití pramenné základny a také reprezentativní sumář využitě literatury oceňuji především s odkazem na skutečnost, že studentka není absolventkou oboru historie. Kromě heuristiky se mé pozitivní hodnocení týká i autorčiny schopnosti vybírat a interpretovat fakta vytěžená z písemných podkladů, v neposlední řadě pak také dovednost vyhodnotit a pro své cíle smysluplně využít hmotné a umělecké prameny. Autorka tímto způsobem v textu konkretizuje regionální specifika prostřednictvím popisovaných kulturně-historických památek, lidové slovesnosti a místních tradic.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Předložená bakalářská práce obsahuje všechny požadované náležitosti. Poznámkový aparát je použit správně a v míře naprosto dostatečné, dokonce nadstandardní. Použitá literatura a prameny pro toto téma se blíží kompletnímu stavu. Uvedený fotografický materiál a také ostatní přílohy jsou zdařilé, hodnotné a ve velké míře původní (autorské fotografie). Autorský styl A. Špelinové je čtivý. S uspokojením konstatuji, že text BP je prost gramatických chyb. Stejně jako z obsahového, tak také z formálního hlediska hodnotím předložený text velice kladně.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Bakalářská práce studentky **A. Špelinové je prací solidní**. Celkově považuji za vhodné konstatovat, že předložený text ve velmi uspokojivých intencích naplňuje moje představy o úspěšné prezentaci výsledků bakalářského studia humanitních studií.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Ve své bakalářské práci projevujete zjevnou erudici a znalost místních poměrů. *Jak hodnotíte občanskou společnost v Řenčích?* Mám na mysli např. nabídku místních kulturně-historických aktivit, účast občanů na těchto akcích a zájem o tradice vůbec.

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl):

Bakalářská práce **A. Špelinové** je zdařilým završením vysokoškolského bakalářského studia, proto ji doporučuji k obhajobě s návrhem na hodnocení **výborné**.

Datum: 22.5.2017

Podpis: PaedDr. Helena Východská

Helena Východská
Helena Východská